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Sujet 2 : Transcodeur 

2.1) A partir de la table de vérité du code Gray, on donne les fonctions simplifiées des sorties G3, G2, 

G1 et G0, via le Logic Converter. 

On rentre la table de vérité du code Gray et les fonctions simplifiées obtenues sont : 

 G0 : 𝐶̅𝐷 + 𝐷𝐶̅ 

 G1 : 𝐵̅𝐶 + 𝐵𝐶 

 G2 : 𝐴̅𝐵 + 𝐴𝐵̅ 

 G3 : 𝐴 

  

 

 

2.2) Via le Logic Converter, on réalise les circuits logiques via les portes NAND, qu’on implante dans 

le montage. On effectue la simplification pour G0, G1, G2 et G3. 

 

Exemple pour G3 : 
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2.3) On les relit au Word Generator pour simuler les montages afin de simuler le montage avec des 

mots. Par convention, on place le 0 du Word Generator en haut, à droite via un Flip horizontally. 

Les entrées des fonctions NAND de G1, G2, G3 et sont reliées au Word Generator, et les sorties S0, 

S1, S2 et S3 sont reliées à un Logic Analyser afin d’observer les résultats. 

 

 

2.4) On réalise un sous-circuit (Subcircuit) pour simplifier les circuits, on réalise donc 4 sous-circuits 

pour G0, G1, G2 et G3. Dans chaque sous-circuit, on relie les entrées et sorties à des connecteurs 

pour pouvoir faire entrer/sortir les signaux. 

Exemple pour le sous-circuit G1 (contenu du sous-circuit): 

 

 

  

2.5) Après avoir branché tout les circuits ensemble et simuler le montage, on effectue la vérification 

pour les mots allant de 1 à 11 (par exemple), afin de montrer qu’il est cohérent avec la table de 

vérité : 
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2.6) On branche un composant DCD_HEX sur le montage afin de vérifier l’affichage, les mots Word 

Generator s’affichent en sortie du montage. 

 

 


